

失業率意外回升至8.3% 埋QE3伏線



■奧巴馬反擊，指羅姆尼的稅務政策偏幫有錢人。 法新社



■羅姆尼批評奧巴馬沒改善就業情況的計劃。 法新社

美國勞工部昨公布，7月份新增非農職位，達16.3萬個，遠超預期的10萬個，亦是5個月以來增加最多的一個月。然而失業率出乎意料地由8.2%回升至8.3%，是連續42周高於8%。分析認為，就業市場仍缺乏動力，為聯儲局推出第三輪量化寬鬆政策(QE3)埋下伏線。新增職位理想，有助總統奧巴馬增加連任本錢。

上月新增非農職位中，私企新增17.2萬個職位，多於預期的11萬個，全數貢獻職位增長；政府部門則流失9,000個職位，主要來自地方政府裁減教師。白宮經濟顧問克魯格表示，數據反映經濟正在復甦，又指失業率按季僅升0.037%。

美ISM服務業指數微升

各行業表現參差。製造業及臨時工分別增加2.5萬及1.4萬個職位，零售業增加6,700個；建造業減少1,000個。另外，美國上月平均每周工時為34.5小時，平均時薪上升2美仙，至23.52美元(約182港元)。

美國供應管理協會(ISM)昨公布，上月服務業指數由6月的52.1%升至52.6%，略勝預期，顯示非製造業活動正加速擴張，但創造的職位則減少。

羅姆尼「抽水」 打中國牌

共和黨總統候選人羅姆尼乘機「抽水」，稱失業率回升是對中產階層的「重擊」，批評奧巴馬根本沒改善

就業情況的計劃。他沒提及新增職位急增的事實，相反共和黨眾議院議長博納則承認數據的確好過預期，但仍強調奧巴馬的政策無助小型企業招聘。

羅姆尼在數據公布前夕，已批評奧巴馬的刺刺激經濟措施無助復甦，任內令中產失業惡化，嘲諷對方是「一隻想咬自己尾巴的狗」，永遠無法做到。他認為，加稅只會拖累增長，反而應該減稅及削減支，又承諾對中國實施強硬經濟政策。

奧巴馬隨即反擊，指羅姆尼「最愛不時發表偉論」，又推出最新競選廣告，指羅姆尼稅務政策偏幫有錢人。他又將羅姆尼與前布政府相提並論，警告對方會隨時觸發經濟危機。

處理就業民調 奧巴馬輸蝕

蓋洛普調查顯示，50%選民認為羅姆尼處理就業較優勝，領先奧巴馬的44%。報告指，二人深知就業是重要大選議題，但1/3民眾仍不清楚二人的經濟主張，令選情膠着。

■美聯社/路透社/法新社/彭博通訊社

美新增職位 遠超預期



■美國上月失業率出乎意料地由8.2%回升至8.3%，分析認為這是為QE3埋下伏線。圖為加州一個招聘會大排長龍。 美聯社



西班牙首相暗示全面求援

■拉霍伊(右)稱必須先考慮援助措施是否合適，才作出最有利國民的決定。 路透社

準利率之間的差距，為2001年後最大，指向減息。他表示，市場高度預期未來3個月下調再融資利率，減息至最低0.25厘。

歐洲央行前日維持主要息率為0.75厘，消息刺激西班牙國債息率昨一度攀升0.14厘，至7.21厘高位，恐迫使該國求助國際。一直堅稱西國無須全面求助的首相拉霍伊昨表示，已「準備好採取一切有利國家的措施」，但強調在釐清歐央行援助形式及附帶條件前，不會輕率求助，「必須先考慮措施是否合適，然後我會作出最有利國民的決定。」

歐央行料減息至0.25厘

歐元兌美元亦一度跌至1.22。荷蘭國際集團(ING)分析師詹桑蒂稱，銀行向同業收取3年期貸款利率與歐洲央行基

歐元區PMI續跌 疲弱「扎根」德國

歐元區7月份製造業採購經理指數(PMI)跌至46.5，為3年來最低，反映製造業仍然低迷。歐元區PMI在過去11個月內共錄得10次收縮，德國數據更顯示衰退現象正逐漸扎根，情況令人擔憂。

西意見底 愛爾蘭有望回升

調查機構Markit指出，7月份PMI按季收縮0.6%，意味季度數據將繼續負面。數據顯示，德法兩國PMI上月錄得3年以來最大跌幅，首席經濟師威廉森指出，西班牙及意大利的數據已開始見底，愛爾蘭更可望回復增長，「最令人擔憂的，反而是下行情況趨向尋常的德國。」IHS環球觀察歐洲首席經濟師阿徹



■汽車業數據是德國製造業的主要指標。 資料圖片

稱，數據疲弱令歐央行在未來數月進一步減息的可能性大增。

歐盟統計局昨公布最新數據顯示，6月份歐元區17國零售貿易比5月微增0.1%，但歐盟27國卻下滑0.3%，顯示景氣仍未復甦。 法新社

IMF警告歐債蔓延 促華內需轉型

國際貨幣基金組織(IMF)(見圖)分析中國、美國、歐元區、日本、英國等5大經濟體對世界經濟的影響後，前日發表《綜合外溢報告》，指中國要作好準備調整宏觀經濟政策，應對全球經濟變化，並採取措施使內需由投資轉為消費。報告稱，歐債已成為泛歐問題，若當局應對遲緩，危機將波及鄰近經濟體。

IMF稱，貿易、金融及商品價格是歐債外溢的主要途徑，導致歐元區以外地區經濟收縮、金融市場緊張，對中歐、東歐及南歐國家的影響最顯著。報告建議歐洲採取量化寬鬆、刺激經濟等非傳統政策，紓緩負面影響。

美「財政懸崖」勢累中英歐日

報告又指，美國政治僵局可能導致明年「財政懸崖」瘋狂削支，政府缺乏資金，債務上限問題亦帶來不穩定因素；美國要避免財政過度緊縮，為其他4大經濟體構成更大風險。

太平洋投資管理公司(PIMCO)行政總裁埃里安則表示，最近歐亞的採購經理指數(PMI)跌幅令人擔憂，指全球經濟放緩是3年來最嚴重。他預測，全球經濟未來12個月增長2.25%；美國則增長1.5%，衰退機會介乎25%至33%。

■路透社/彭博通訊社



貿易逆差擴大 印冀華增購印貨

印度上財年對華貿易逆差擴大至近400億美元(約3,102億港元)，增幅達42%，當地政府面對貿易危機升溫，要求中國購買更多印貨，同時着力削減進口中國產品，避免經濟進一步放緩。

印度商務部長夏爾馬表示，印度對華貿易失衡令人憂慮，本月將與到訪的中國官員會談，貿易是重要議題之一。他稱，印度期望更多「增值產品」打入中國市場，爭取政府採購藥物等。報道稱，印度最近向中國提交包括916項商品的清單，認為中國應提高相關採購量。

印度上財年經常帳赤字佔國內生產總值(GDP)4.5%，創歷史新高，間接導致盧比貶值，吸引外資難度大增。專家稱，印度需要大幅增加出口，並創造良好營商環境，才有望解決逆差問題。然而印度近日大停電，反映基建嚴重落後，無法滿足中產階層要求。

內閣上月通過向大型電力項目進口設備徵收21%關稅，保護本地製造商免受中國同業威脅。目前印度發電裝機逾40%來自中國，而大停電意味發電能力有待提高，貿易保護措施隨時帶來反效果。

■《華爾街日報》

聲寶股價 38年新低 索尼一度插8.2%

日本電子業巨頭聲寶前日收市後發出盈警，指今個財政年度虧損可能高過預期，或達2,500億日圓(約247億港元)，拖累股價昨跌至1974年11月以來最低，市值單日蒸發888億日圓(約88億港元)。同受電視需求疲弱及日圓轉強困擾的索尼亦發出盈警，股價一度急跌8.2%。

聲寶在首個財政季度錄得1,384億日圓(約137億港元)巨額虧蝕，按年高近3倍，迫使公司宣布裁員5,000人，是1950年代以來首次。瑞信及摩根大通下調聲寶投資評級；巴克萊亦將索尼目標價調低8%至1,100日圓。

日航破保後IPO 今年第二大

另外，兩年前申請破產保護的日本航空，定於下月19日在東京證券交易所重新上市，招股價暫定3,790日圓，發行1.75億股，預料集資6,630億日圓(約654億港元)，是今年全球第二大首次公開招股(IPO)，僅次社交網站facebook。 法新社

匯控看好金價： 年底1900美元

美國政治經濟不確定因素增多，令黃金逆市看漲。匯控最新商品分析報告中，建議持有黃金，並預測金價年底可升見每盎司1,900美元。

報告指出，經濟不確定、地緣政治緊張、11月美國總統大選變數，理論上都推高金價。隨著美國經濟增長放緩，加上美元疲弱，年底金價應會看漲。報告並認為，歐美政府和央行救市，恐令歐元及美元充滿變數，建議投資者改持穩定增值的黃金。

黃金是傳統保值資產，但今年來珠寶業供過於求、歐債危機變數、美國「財政懸崖」等憂慮，令金價年初至今湧近400美元。報告稱，隨著各國央行陸續推出量化寬鬆政策(QE)刺激經濟，黃金將恢復有價值。 法新社